



25 июня 2021 года
исполняется 210 лет российской государственной статистике

Сегодня **25 июня** – День работников статистики.

Эта дата выбрана не случайно, именно 25 июня в 1811 году манифестом Александра I создано первое официальное статистическое учреждение при Министерстве полиции – Статистическое отделение. Тогда же появилась система статистических работ и отчетность губерний. В нашем регионе деятельность статистического учреждения началась в 1854 году, когда в Пермский губернский статистический комитет были избраны члены-корреспонденты, и начался сбор материалов.

Сегодня Российской государственной статистике исполняется 210 лет. Статистика приобрела государственный статус и за свою более чем двухвековую историю доказала свою необходимость для государственного управления, планирования и прогнозирования. Этот праздник утвержден как признание важной роли Федеральной службы государственной статистики в современной России.

Пермьстат – это подразделение Федеральной службы государственной статистики в Пермском крае. Как и вся российская статистика, Пермьстат решает задачи сбора и обработки статистической информации для обеспечения информационных потребностей общества. В настоящее время в Пермьстате работает 374 человека, из них 265 человек – это государственные гражданские служащие. 89% коллектива – женщины. Средний возраст служащих – 46 лет.

Наша главная задача – качественная и оперативная статистика при минимальной нагрузке на бизнес.

За год Пермьстат собирает около 170 статистических форм, а это порядка 400 тысяч отчетов, обрабатывает миллионы показателей. 92% всех статистических отчетов поступает от респондентов в электронном виде.

Росстат – одно из самых открытых ведомств страны. Значительный объем официальной статистической информации представлен на сайте Пермьстата. Это и готовые аналитические материалы, и базы данных. Число посещений нашего сайта за год – около 500 тысяч.

Ежегодно Пермьстатом выпускается около 2000 информационно-аналитических изданий: пресс-выпуски, бюллетени, аналитические записки, большие годовые сборники с данными за ряд лет.

Наша цель – доступность и понятность статистической информации. Меняется подход к публикации данных – это различная визуализированная информация, презентации, инфографика по тематике, интересной широкому кругу лиц, например, к юбилейным и праздничным датам. Для привлечения внимания к данным статистики Пермьстат каждый год запускает на сайте новые проекты. В прошлом году это был проект «Статистическая девятка», сейчас новый – «Сложилось мнение». Участие в опросах – это и интересно, и очень познавательно.

В 2021 году у статистики три масштабных обследования: Всероссийская перепись населения, сельскохозяйственная микроперепись и экономическая перепись малого бизнеса. В результате их проведения сформируется уникальная информация, позволяющая эффективно использовать государственные ресурсы, направленные на поддержку социально-экономического развития региона. Полученные результаты станут основой для принятия стратегических решений по развитию страны и каждого региона, муниципалитета на ближайшие годы.

Государство развивается, и статистика обязана соответствовать. Разработана Стратегия развития Росстата до 2024 года. Основным вектором развития отечественной статистики на ближайшие 5 лет становится цифровизация всего процесса статистического производства. Это, прежде всего, сбор отчетности от респондентов только в электронном виде, отказ от бумажной отчетности. Переход от традиционной отчетности к новым инструментам сбора информации, к новым источникам данных, широкое использование данных, имеющихся у других ведомств.

Росстатом создается Цифровая аналитическая платформа (ЦАП), а это одна методология и одно окно сбора, обработки и распределения данных. Появляются новые форматы предоставления статистических данных – это формирование витрины данных по запросам пользователей, предоставление всех данных в машиночитаемом формате для аналитических расчетов.

Росстат меняется, стремясь стать более современным, открытым и дружелюбным. Это возможно только благодаря широкому вовлечению сотрудников в происходящие перемены.

Поздравляем трудовой коллектив Пермьстата с профессиональным праздником и желаем здоровья, благополучия и неиссякаемой энергии!